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ступ. Для ефек тив но го вирішен ня оп ти -
маль но го роз поділу вод них ре сурсів між
учас ни ка ми Водогосподарського комп -

лек су (ВГК) не обхідне удо с ко на лен ня на уко во-
обґрун то ва них ре жимів ек сплу а тації ок ре мих во до -
схо вищ та їх ка с кадів. В умо вах гос трих міжга лу зе -
вих та  се ред нь о га лу зе вих про тиріч між учас ни ка ми
та ком по нен та ми ВГК  до сяг ну ти цьо го зовсім не
про сто, особ ли во з ура ху ван ням со ці аль них, еко ло -
гіч них, при ро до охо рон них фак торів.

Про точність во до схо вищ виз на чається як
відно шен ня ко рис но го об'єму до річно го сто ку
річки та рол лю во до схо ви ща в ка с каді. Про точність
во до схо вищ обу мов ле на постійни ми сто ко ви ми
течіями та змінюється від вод ності се зо ну та ро ку. В
ре зуль таті взаємодії сто ко вих та ком пен саційних
течій в во до схо ви щах струк ту ра їх ду же склад на.
На інтен сивність зовнішньо го та внут рішньо го во -
до обміну в во до схо ви щах, а від по відно і якість во ди
в них, впли ває взаємодія  гідро логічних та гідро ди -
намічних про цесів. В умо вах зміни кліма ту функ -
ціо ну ван ня во до схо вищ ще більше ус клад нюється. 

Про бле ми інтен сив ності во до обміну в во до схо -
ви щах досліджу ва лись до сить ре тель но ба га ть ма
вче ни ми та ав то ром [1—24].

Ме та ро бо ти є уза галь нен ня та удо с ко на лен ня
роз ра хун ко вих підходів до виз на чен ня по каз ників
інтен сив ності зовнішньо го во до обміну дніпровсь ких
во до схо вищ та ви яв лен ня від по від ної за леж ності для
їх за вчас них опе ра тив них роз ра хунків. 

Ос нов ни ми ма теріала ми досліджень є гідро ме -
те о ро логічна інфор мація з гідро ме те о ро логічних
об сер ва торій Дніпровсь ко го ка с ка ду во до схо вищ за
час їх ек сплу а тації, ос новні про ектні та су часні ха -
рак те ри с ти ки во до схо вищ, ре зуль та ти досліджень
за ми нулі ро ки [1—25].

В досліджен нях за ос но ву прий ма лись різні за
водністю ро ки ек сплу а тації во до схо вищ ка с ка ду: ба -
га то вод ний 1970 рік (р = 1,89% за да ни ми ос нов но го
ре гу ля то ра ка с ка ду — Кре мен чуць ко го во до схо ви -
ща), ма ло вод ний 1972 рік (р = 92,45%) та ду же ма -
ло вод ний 2015 рік (р = 98,21%), який роз гля дається
для ше с ти во до схо вищ ка с ка ду з ура ху ван ням вве -
де но го в ек сплу а тацію Канівсь ко го во до схо ви ща.

При уза галь ненні ре зуль татів досліджень інтен -
сив ності зовнішньо го во до обміну во до схо вищ
Дніпровсь ко го ка с ка ду ви ко ри с то ву ва лись вже
опубліко вані ма теріали ав то ра, в яких виз на ча лись
ко ефіцієнти інтен сив ності їх зовнішньо го во до обміну
як відно шен ня су ми при пли ву та ви т ра ти во ди з во до -
схо вищ до їх под воєно го се ред ньо го об'єму за роз ра -

хун ко вий інтер вал ча су, а по каз ни ки зовнішньо го во -
до обміну во до схо вищ Ту в ча со вих оди ни цях — як ве -
ли чи на обер не на їх ко ефіцієнтам інтен сив ності. За -
зна чи мо, що чим мен ше по каз ник зовнішньо го во до -
обміну во до схо вищ Ту, тим інтен сивніше відбу -
вається зміна їх нор ма тив них вод них ре сурсів. А як -
що по каз ник Ту мен ше оди ниці, то та ка зміна відбу -
деть ся мен ше, ніж за рік. Слід відзна чи ти, що усі роз -
ра хун ки про во ди лись для про ект них па ра метрів во -
до схо вищ ка с ка ду, але після публікації [25] в даній
ро боті бу ли про ве дені де які порівняльні роз ра хун ки
інтен сив ності зовнішньо го во до обміну дніпровсь ких
во до схо вищ та виз на чені відповідні розбіжності.

Ре зуль та ти досліджень та їх аналіз. В на ве де -
них досліджен нях по бу до вані графічні за леж ності
по каз ників інтен сив ності зовнішньо го во до обміну
во до схо вищ ка с ка ду в оди ни цях ча су Ту в річно му
ас пекті від ве ли чи ни по вно го Wп та ко рис но го Wк їх
об'ємів з ура ху ван ням ве ли чи ни річко во го при пли ву
во ди Wс до во до схо вищ (Рис. 1—3).

Аналіз та уза галь нен ня по каз ників інтен сив нос ті
зовнішньо го во до обміну в за леж ності від  про ект них
по вних об'ємів во до схо вищ та вод ності ро ку доз во ли -
ли за про по ну ва ти фор му лу для опе ра тив них за вчас -
них роз ра хунків  по каз ників ін тен  сив ності для во до -
схо вищ Дніпровсь ко го ка с ка ду

Ту = 10 - а + m lg Wп/18,2 (1)
де Ту — по каз ник зовнішньо го во до обміну во до схо -
ви ща в річно му ас пекті, років; а — па ра метр, який
ха рак те ри зує об'єм річно го рус ло во го при пли ву до
во до схо ви ща                                                                   

а = 0,00885 Wc — 0,06,                 (2)
Wc — об'єм річно го рус ло во го при пли ву до во до схо -
ви ща, км3; m — па ра метр, який є тан ген сом ку та на хи -
лу лінії зв'яз ку  lg Tу = f (lg Wп/18,2) і до рів нює 0,95;
Wп — по вний про ект ний об'єм во до схо ви ща, км3; 18,2
— ста ла, яка дорівнює мак си маль но му по вно му про -
ект но му об'єму во до схо ви ща ка с ка ду, км3.

Виз на чен ня по каз ників зовнішньо го во до об мі -
ну в за леж ності від су час них ко рис них об'ємів во до -
схо вищ Wк

*(км3) в 2015 році про по нується та кож по
фор мулі (1), але па ра ме т ри  а = - 0,175;  m = 0,454 і ло -
га рифм виз на чається для відно шен ня Wк

*/18,2 , тоб то
Ту = 10 — 0,175 + 0,454  lg Wк*/ 18.2                  (3)

В Табл. 1 на ве дені ос новні па ра ме т ри дніп ров сь -
ких во до схо вищ в про ект но му та су час но му (для 2015
р.) виміру, а та кож роз ра хо вані за скла до ви ми  їх  вод -
них ба лансів  [1—4, 6—23] та за фор му ла ми (1) і (3)
по каз ни ки інтен сив ності зов нішньо го во до об мі ну  Ту
в річно му ас пекті, а та кож віднос на по хиб ка (%) між
ци ми роз ра хун ка ми. Най менші відносні по хиб ки є
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для ше с ти во до схо вищ ка с ка ду в 2015 році
(про ектні па ра ме т ри) із се ред нь ок ва д ра тич -
ною по хиб кою  s = ± 7,79%. Для ба га то вод но -
го 1970 ро ку се ред нь ок ва д ра тич на по хиб ка s
= ± 12,24%,   для ма ло вод но го 1972 ро ку s =
±17,92%, а для ду же ма ло вод но го 2015 ро ку
ця по хиб ка між ре зуль та та ми роз ра хунків за
да ни ми вод них ба лансів для Wк

* та за фор му -
лою (3) дорівнює s = ± 21,4%.

Вис нов ки 
1. Про ве дені досліджен ня по ка за ли зна -

чимість ве ли чи ни по вно го об'єму во до схо -
вищ ка с ка ду для по каз ників інтен сив ності
їх зовнішньо го во до обміну за будь-який роз -
ра хун ко вий інтер вал ча су, але далі слід та -
кож вра хо ву ва ти зміну па ра метрів по вно го
об'єму дніпровсь ких  во до схо вищ  за  ос -
танні  де ся тиліття  їх  ек сплу а тації  в сто ро -
ну їх  змен шен ня (за му лен ня, за ро с тан ня,
руй ну ван ня бе регів). Від зна чи мо, що по хиб -
ки при роз ра хун ках Ту збільшу ють ся із
збільшен ням ве ли чи ни по вно го об'єму во -
до схо ви ща ка с ка ду.

2. На ве де на фор му ла (1) доз во ляє опе ра -
тив но та за вчас но роз ра хо ву ва ти по каз ни ки
інтен сив ності зов ніш ньо  го во до обміну для
будь-яко го по вно го об'єму во до схо вищ ка с ка -
ду в будь-який роз ра хун ко вий рік ек сплу а -
тації з ура ху ван ням йо го вод ності, що бу де
спри я ти оз до ров лен ню еко ло гіч но го ста ну
ак ва торій  дніп ровсь ких во до схо вищ у від по -
від ності з по ло жен ня ми прий ня тої в 2012
році "За галь но дер жав ної ці льо вої про гра ми
роз вит ку вод но го гос по дар ст ва та еко логічно -
го оз до ров лен ня ба сей ну річки Дніпро на
період до 2021 ро ку" че рез опе ра тив ну зміну
ре жимів їх ек сплу а тації, особ ли во, в умо вах
зміни кліма ту. 
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Рис. 2. Залежність Ту = f(W к показників зовнішнього 
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Таблиця 1. Результати узагальненої оцінки інтенсивності зовнішнього водообміну 
на дніпровських водосховищах

Рис. 3. Залежність Ту = f(Wк
*) показників зовнішнього водообміну 

дніпровських водосховищ від їх сучасних корисних об'ємів.
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